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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ Δ.Σ. ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022 – ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 
 
Αγαπητές/οί Συνάδελφοι, 
Το παρόν ΔΣ προέκυψε από τις εκλογές που διενεργήθηκαν στις 11 Νοεμβρίου 2022 και συγκροτήθηκε 
σε σώμα στις 21 Δεκεμβρίου 20221. 
Αμέσως μετά, το ΔΣ ζήτησε από τους κατά τόπους συλλόγους να επικαιροποιήσουν τα μέλη τους στην 
Ομάδα Εργασίας της Ένωσης. Στη λίστα που δημιουργήθηκε στέλνονταν τακτικά ενημερώσεις. 
 
Στη συνέχεια παρουσιάζονται τα πεπραγμένα του ΔΣ από το 2023 έως σήμερα.   
 
2023 
Στις 6 Φεβρουαρίου 2023 η ΕΕΕ απέστειλε επιστολή στην Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: 
«Αίτημα τροπολογιών στο σ/ν «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/1828 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου της 25ης Νοεμβρίου 2020 «σχετικά με τις αντιπροσωπευτικές αγωγές για την 
προστασία των συλλογικών συμφερόντων των καταναλωτών και για την κατάργηση της οδηγίας 
2009/22/ΕΚ», ενίσχυση της προστασίας των καταναλωτών, ρυθμιστικό πλαίσιο για την παλαίωση οίνων 
και άλλες επείγουσες διατάξεις για την ενίσχυση της ανάπτυξη». 
 
Στις 6 Φεβρουαρίου 2023 η ΕΕΕ απέστειλε επιστολή στον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 
στον κύριο Γιάννη Πλακιωτάκη, στον Υφυπουργό Έρευνας και Τεχνολογίας κύριο Χρίστο Δήμα και στον 
Πρόεδρο Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας Καθηγητή Σπύρο Αρταβάνη-
Τσάκωνα με θέμα: «ΤΑΛΩΣ»: Από την Ελληνική Μυθολογία στη Σύγχρονη Ελληνική Μυθοπλασία». 
 
Στις 13 Φεβρουαρίου απέστειλε Δελτίο Τύπου με θέμα: «Παραδοξολογία στην Έρευνα, Απαξίωση για τα 
Ερευνητικά Κέντρα, Υποβάθμιση για τους Ερευνητές». 
 
Στις 20 Φεβρουαρίου απέστειλε επιστολή προς τον Υφυπουργό Έρευνας και Τεχνολογίας κύριο Χρίστο 
Δήμα με θέμα: «Αίτημα τροπολογιών». 
 
Στις 20 Μαρτίου 2023 η ΕΕΕ συμμετείχε, μαζί με συλλόγους ερευνητών/εργαζομένων των ΕΚ, σε 
συνάντηση με τον ΓΓ του ΚΚΕ κου Δ.  Κουτσούμπα, στο πλαίσιο της εκδήλωσης της ΤΟ Πανεπιστημίων – 
Έρευνας Αττικής του ΚΚΕ στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών. 

                                                           
1 https://www.eee-researchers.gr/wp-content/uploads/2023/02/EEE_EX_558-21-12-2022_Sugkrotisi-DS.pdf    
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Στις 3 Απριλίου απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Εσωτερικών κύριο Μαυρουδή Βορίδη, με θέμα: 
«ΑΜΕΣΟΣ κίνδυνος για τις προσλήψεις έκτακτου προσωπικού στα Ερευνητικά Κέντρα εξαιτίας του Ν. 
5027/2023». 
 
Στις 12 Ιουλίου απέστειλε επιστολή προς τον Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δημοκρατίας, κύριο Κυριάκο 
Μητσοτάκη με θέμα: «Έρευνα και Ανώτατη Εκπαίδευση: ο διαχωρισμός που υπονομεύει την Ανάπτυξη 
και την Καινοτομία». 
 
Στις 15 Ιουλίου η ΕΕΕ ανάρτησε στη δημόσια διαβούλευση τις θέσεις της επί του σχεδίου νόμου: 
«Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων και της οικογένειας»:  
http://www.opengov.gr/minfin/?p=11865 
 
Στις 24 Ιουλίου απέστειλε επιστολή προς τον Πρόεδρο και τα μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών 
Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: «Θέσεις της Ένωσης Ελλήνων Ερευνητών επί του σχεδίου 
νόμου: «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων και της οικογένειας»». 
 
Στις 25 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ΔΣ της ΕΕΕ με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης, αρμόδιο 
για θέματα Έρευνας και Καινοτομίας, κο Μάξιμο Σενετάκη. Τα μέλη του ΔΣ ενημέρωσαν τον κο 
Υφυπουργό για θεσμικά και οικονομικά θέματα που αφορούν στην Έρευνα και την Καινοτομία καθώς 
και στην ερευνητική κοινότητα. Ειδικότερα λόγω της συζήτησης στη Βουλή του σ/ν για το επίδομα 
βιβλιοθήκης ενημέρωσαν τον Υφυπουργό για τη μισθολογική απομείωση των Ερευνητών/τριών που έχει 
συντελεστεί τα τελευταία χρόνια και την αναγκαιότητα αναμόρφωσης του ειδικού τους μισθολογίου. 
 
Στις 11 Αυγούστου απέστειλε Δελτίο Τύπου με θέμα: «Όχι άλλα κροκοδείλια δάκρυα για το brain drain! 
Η θεσμική και μισθολογική υποβάθμιση των Ερευνητών/τριών υπονομεύει την Έρευνα στην Ελλάδα». 
 
Στις 4 Σεπτεμβρίου απέστειλε Δελτίο Τύπου με θέμα: «Αξιοποίηση της Έρευνας για τη σύγχρονη Κοινωνία 
ή «E pur si muove» - «Και όμως κινείται»;» 
 
Στις 21 Σεπτεμβρίου απέστειλε Δελτίο Τύπου με θέμα: «Η αντιμετώπιση των φυσικών κινδύνων απαιτεί 
συντονισμό και αξιοποίηση της έρευνας. Όχι ατελέσφορες εξαγγελίες». 
 
Στις 9 Νοεμβρίου απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κύριο 
Κυριάκο Πιερρακάκη και τον Υπουργό Ανάπτυξης κύριο Κωνσταντίνο Σκρέκα, με θέμα: «Αποκλεισμός 
των Ερευνητικών Κέντρων και των Ερευνητών από προκήρυξη του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού». 
 
Στις 24 Νοεμβρίου η ΕΕΕ ανάρτησε στη δημόσια διαβούλευση τις θέσεις της επί του σχεδίου νόμου του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τίτλο: «Αναδιάρθρωση Πολιτικής 
Προστασίας – Εθνικός Μηχανισμός Εναέριας Διάσωσης και Αεροδιακομιδών»: 
http://www.opengov.gr/civilprotection/?p=7164 
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Στις 4 Δεκεμβρίου απέστειλε επιστολή προς τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και 
Εμπορίου της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: «Θέσεις της Ένωσης Ελλήνων Ερευνητών επί του σχεδίου 
νόμου του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τίτλο: «Αναδιάρθρωση Πολιτικής 
Προστασίας – Εθνικός Μηχανισμός Εναέριας Διάσωσης και Αεροδιακομιδών» 
Επίσης μετά από πρόσκληση της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής των Ελλήνων 
η ΕΕΕ συμμετείχε στη συνεδρίαση με θέμα: «Συνέχιση της επεξεργασίας και εξέτασης του σχεδίου νόμου 
του Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας» (ακρόαση εξωκοινοβουλευτικών προσώπων)» (04-12-
2023):  
https://www.hellenicparliament.gr/Vouli-ton-Ellinon/ToKtirio/Fotografiko-Archeio/#81ac44fa-7648-
4f2f-8882-b0cc00eb8f54  (τοποθέτηση ΕΕΕ στο 47:39’). 
 
Πραγματοποιήθηκαν σειρά συναντήσεων της ΕΕΕ με κόμματα της Βουλής (όπως ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ, ΚΚΕ, Ελληνική Λύση), με στόχο την ενημέρωσή τους για θέματα θεσμικά (ενιαίος χώρος Ανώτατης 
Εκπαίδευσης και Έρευνας, αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων κ.α.) και οικονομικά των 
Ερευνητών/τριών (μισθολόγιο, αναγνώριση προϋπηρεσίας κ.α.), των Ερευνητικών Κέντρων (ελλιπείς 
προϋπολογισμοί, νέες θέσεις Ερευνητών/τριών κ.α.) και της Έρευνας (Εθνική Ερευνητική Πολιτική- 
Χρηματοδότηση -Γραφειοκρατία κ.α.). Κατά τη διάρκεια αυτών των συναντήσεων, λόγω του επείγοντος 
του θέματος όπως ήταν αναμενόμενο, κυριάρχησε το θέμα της υπαγωγής του ΕΑΑ στο ΥΚΚΠΠ. Σε 
συνέχεια επίσης αυτών των συναντήσεων κατατέθηκαν ερωτήσεις και αναφορές από τα κόμματα.  
 
Η ΕΕΕ συμμετείχε ενεργά στις κινητοποιήσεις που διοργανώθηκαν από τους συλλόγους Ερευνητών και 
Εργαζομένων του ΕΑΑ: i) στη παράσταση διαμαρτυρίας στο ΥΚΚΠΠ την ημέρα που έληγε η διαβούλευση 
του σ/ν (29/11/2023), ii) στη συγκέντρωση στη Βουλή και στην παράδοση ψηφίσματος διαμαρτυρίας 
(5/12/2023) καθώς και iii) στην κοινή συνέντευξη τύπου που δόθηκε στη συνέχεια  της συγκέντρωσης 
στην αίθουσα της  ΕΣΗΕΑ. Κάλεσε τους συλλόγους Ερευνητών των Ερευνητικών Κέντρων να 
συμμετέχουν και να στηρίξουν τις κινητοποιήσεις και τις προαναφερθείσες δράσεις.  
Στη συνέντευξη τύπου συμμετείχαν και εκπρόσωποι από Συλλόγους Ερευνητών και Εργαζομένων των 
Ερευνητικών Κέντρων. Επιπλέον οι Σύλλογοι Ερευνητών και Εργαζομένων  του ΙΤΕ πραγματοποίησαν 
συμβολική συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Κεντρικό Κτήριο του ΙΤΕ και επίδοση ψηφίσματος για 
υποστήριξη των αιτημάτων των Συλλόγων ΕΑΑ στον Πρόεδρο του ΙΤΕ. 
 
2024 
Στις 12 Ιανουαρίου η ΕΕΕ συμμετείχε στην εκδήλωση του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας 
(ΕΣΕΤΕΚ), στο αμφιθέατρο του Γαλλικού Ινστιτούτου, με θέμα: «Για έναν ενιαίο χώρο έρευνας και 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης» 
 
Στις 20 Φεβρουαρίου η ΕΕΕ ανάρτησε στη δημόσια διαβούλευση τις θέσεις επί του σχεδίου νόμου του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με τίτλο: «Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου 
–Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων»:  
http://www.opengov.gr/ypepth/?p=6501 
 
Στις 23 Φεβρουαρίου η ΕΕΕ συμμετείχε στην εκδήλωση που οργάνωσε η ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ σε αίθουσα της 
Βουλής με θέμα: «Υπερασπιζόμαστε το Δημόσιο Πανεπιστήμιο, υπερασπιζόμαστε το μέλλον» 
 
Στις 4 Μαρτίου απέστειλε επιστολή προς την Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: «Θέσεις της 
Ένωσης Ελλήνων Ερευνητών επί του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

https://www.hellenicparliament.gr/Vouli-ton-Ellinon/ToKtirio/Fotografiko-Archeio/#81ac44fa-7648-4f2f-8882-b0cc00eb8f54
https://www.hellenicparliament.gr/Vouli-ton-Ellinon/ToKtirio/Fotografiko-Archeio/#81ac44fa-7648-4f2f-8882-b0cc00eb8f54
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Αθλητισμού με τίτλο: «Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου –Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών 
παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων». 
 
Στις 15 Απριλίου απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κύριο 
Κωνσταντίνο Χατζηδάκη και τον Υπουργό Ανάπτυξης κύριο Κωνσταντίνο Σκρέκα με θέμα: «Εφαρμογή 
της απόφασης του ΣτΕ αναφορικά με το ειδικό μισθολόγιο των Ερευνητών/τριών» 
 
Στις 5 Ιουλίου η ΕΕΕ συμμετείχε στην συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της 
Βουλής των Ελλήνων, με θέμα: «Συνέχιση της επεξεργασίας και εξέτασης του σχεδίου νόμου του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού «Οργανισμός Ακαδημίας Αθηνών» (2η 
συνεδρίαση – ακρόαση εξωκοινοβουλευτικών προσώπων):  
https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikes-Epitropes/Synedriaseis?met_id=408deaef-d4b5-
4755-9840-b1a300e49bd6 (τοποθέτηση ΕΕΕ στο 13:34 και δευτερολογία στο 1:02:14). 
 
Στις 29 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ΔΣ της ΕΕΕ με την Υφυπουργό Ανάπτυξης, αρμόδια 
για θέματα Έρευνας και Καινοτομίας, κα Ζωή Ράπτη. Τα μέλη του ΔΣ ενημέρωσαν την κα Υφυπουργό για 
θεσμικά και οικονομικά θέματα που αφορούν στην Έρευνα και την Καινοτομία καθώς και στην 
ερευνητική κοινότητα. Συνοπτικά τα θέματα που τέθηκαν είναι: i) Ενιαίος χώρος Ανώτατης Εκπαίδευσης 
και Έρευνας, ii) Εθνική Ερευνητική Πολιτική - Χρηματοδότηση, iii) Διαχείριση κονδυλίων έρευνας- 
Γραφειοκρατία, iv) Οικονομική στήριξη και αναβάθμιση Εθνικών Ερευνητικών Υποδομών, v) 
Μισθολογική εξίσωση Ερευνητών και μελών ΔΕΠ-Αναγνώριση προϋπηρεσίας Ερευνητών και Ειδικών 
Λειτουργικών Επιστημόνων, vi) Νέες θέσεις Ερευνητών/τριών και προσλήψεις επιστημονικού-τεχνικού-
διοικητικού προσωπικού, vii) Εξαίρεση Ερευνητικών Κέντρων από διαδικασία προσλήψεων Ειδικού 
Επιστημονικού-Τεχνικού Προσωπικού μέσω ΑΣΕΠ, viii) Μετατροπή οργανικών προσωποπαγών θέσεων 
σε οργανικές, ix) Θεσμική και οικονομική υποστήριξη του ΕΛΙΔΕΚ και x) Εκσυγχρονισμός του θεσμικού 
πλαισίου των πνευματικών δικαιωμάτων. 
 
Στις 12 Σεπτεμβρίου απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κύριο 
Κωνσταντίνο Χατζηδάκη και τον Υπουργό Ανάπτυξης κύριο Παναγιώτη Θεοδωρικάκο με θέμα: «Επείγον 
αίτημα παράτασης προθεσμίας υποβολής προτάσεων της Δράσης «Ερευνώ-Καινοτομώ» για την 
Παρέμβαση ΙΙ λόγω δυσλειτουργίας του ΟΠΣΚΕ» 
 
Στις 9 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ΔΣ της ΕΕΕ με τον ΓΓΕΚ, κο Αναστάσιο Γαϊτάνη. Τα 
μέλη του ΔΣ ενημέρωσαν τον ΓΓΕΚ για θεσμικά και οικονομικά θέματα που αφορούν στην Έρευνα και 
την Καινοτομία καθώς και στην ερευνητική κοινότητα. Συνοπτικά τα θέματα που τέθηκαν είναι: i) Ενιαίος 
χώρος Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, ii) Εθνική Ερευνητική Πολιτική - Χρηματοδότηση, iii) 
Διαχείριση κονδυλίων έρευνας- Γραφειοκρατία, iv) Οικονομική στήριξη και αναβάθμιση Εθνικών 
Ερευνητικών Υποδομών, v) Μισθολογική εξίσωση Ερευνητών και μελών ΔΕΠ-Αναγνώριση προϋπηρεσίας 
Ερευνητών και Ειδικών Λειτουργικών Επιστημόνων, vi) Νέες θέσεις Ερευνητών/τριών και προσλήψεις 
επιστημονικού-τεχνικού-διοικητικού προσωπικού, vii) Εξαίρεση Ερευνητικών Κέντρων από διαδικασία 
προσλήψεων Ειδικού Επιστημονικού-Τεχνικού Προσωπικού μέσω ΑΣΕΠ, viii) Μετατροπή οργανικών 
προσωποπαγών θέσεων σε οργανικές, ix) Θεσμική και οικονομική υποστήριξη του ΕΛΙΔΕΚ και x) 
Εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου των πνευματικών δικαιωμάτων. 
 
Στις 14 Οκτωβρίου απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Εσωτερικών κύριο Θεόδωρο Λιβάνιο και τον 
Υπουργό Ανάπτυξης κύριο Παναγιώτη Θεοδωρικάκο με θέμα: «Εξαίρεση του Ειδικού Επιστημονικού 
Τεχνικού Προσωπικού των Ερευνητικών Κέντρων από τη διαδικασία προσλήψεων μέσω ΑΣΕΠ» 

https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikes-Epitropes/Synedriaseis?met_id=408deaef-d4b5-4755-9840-b1a300e49bd6
https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikes-Epitropes/Synedriaseis?met_id=408deaef-d4b5-4755-9840-b1a300e49bd6
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Στις 9 Δεκεμβρίου απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κύριο 
Κωνσταντίνο Χατζηδάκη, τον Υπουργό Ανάπτυξης κύριο Παναγιώτη Θεοδωρικάκο και τον Υπουργό 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κύριο Κυριάκο Πιερρακάκη με θέμα: «Εξαίρεση των 
εργαζόμενων με σύμβαση ανάθεσης έργου στα Ερευνητικά Κέντρα και στα Πανεπιστήμια από την 
υποχρέωση Ηλεκτρονικού Τιμολογίου μέσω παρόχου». 
 
Στις 12 Δεκεμβρίου απέστειλε Δελτίο Τύπου με θέμα: «Επαναφορά του Εθνικού Αστεροσκοπείου 
Αθηνών στην ΓΓΕΚ. Δικαίωση για την Ερευνητική & Ακαδημαϊκή Κοινότητα» 
 
2025 
Στις 5 Φεβρουαρίου απέστειλε Δελτίο Τύπου με θέμα: «SOS ΓΙΑ ΤΗΝ ΈΡΕΥΝΑ. «Παρά τα μεγάλα λόγια, η 
Ελλάδα δεν επένδυσε ποτέ στην έρευνα. Δεν την αξιοποίησε.»» 
 
Στις 26 Μαρτίου η ΕΕΕ απέστειλε κοινό Δελτίο Τύπου μαζί με τους ΠΟΕΕΚ-Ι, ΠΟΣΕΕΙΙΔ και ΕΕΛΕ με θέμα: 
«SOS ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ. Κραυγή αγωνίας από τους εκπροσώπους των εργαζομένων στα Ερευνητικά 
Κέντρα / Ινστιτούτα και στους Τεχνολογικούς Φορείς». 
 
Στις 31 Μαρτίου απέστειλε πρόσκληση στα μέλη της για την σύγκληση της Εκλογοαπολογιστικής 
συνέλευσης μελών. 
 
Στις 28 Απριλίου απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κύριο 
Κυριάκο Πιερρακάκη και τον Υπουργό Ανάπτυξης κύριο Παναγιώτη Θεοδωρικάκο με θέμα: 
«Αναμόρφωση του ειδικού μισθολογίου των Ερευνητών/τριών» 
 
 
ΗΜΕΡΙΔΕΣ 
Η Ένωση Ελλήνων Ερευνητών (ΕΕΕ) οργάνωσε υβριδική Ημερίδα, τη Δευτέρα 13 Μαρτίου 2023, με θέμα  
«Η Έρευνα στην Ελλάδα του 21ου αιώνα: Ανάγκες και Προοπτικές»2. Τα μέλη του ΔΣ της ΕΕΕ και οι 
περισσότεροι προσκεκλημένοι ομιλητές συγκεντρώθηκαν στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, που φιλοξένησε 
την Ημερίδα. Περισσότερα από 200 άτομα από ερευνητικούς, ακαδημαϊκούς και άλλους σχετικούς με 
την έρευνα φορείς παρακολούθησαν και συμμετείχαν με διαδικτυακή σύνδεση. 
Βασικά αντικείμενα της ημερίδας ήταν η Εθνική Ερευνητική Πολιτική, η σύνδεση Ανώτατης 
Εκπαίδευσης, Έρευνας και Καινοτομίας, η Διακυβέρνηση, η Χρηματοδότηση καθώς η Γραφειοκρατία 
στον χώρο της έρευνας. Όλα τα παραπάνω τέθηκαν προς συζήτηση με την εναρκτήρια ομιλία-
παρουσίαση της Δρος Μ. Κωνσταντοπούλου, η οποία παρουσίασε τις θέσεις της ΕΕΕ. https://www.eee-
researchers.gr/theseis-kai-protaseis-tis-eee-gia-ti-diakyvernisi-tis-ereynas-kai-technologias/  
Στη συνέχεια τοποθετήθηκαν οι ακόλουθοι προσκεκλημένοι: 
Αθανάσιος Κυριαζής, Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, Υπουργείο Ανάπτυξης & 
Επενδύσεων. 
Σπύρος Αρταβάνης-Τσάκωνας, Ομότιμος Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Harvard, Πρόεδρος του Εθνικού 
Συμβουλίου Έρευνας & Καινοτομίας. 

                                                           
2 https://www.eee-researchers.gr/i-erevna-stin-ellada-tou-21ou-aiona-anankes-kai-prooptikes-deftera-13-martiou-2023-ora-
15-00-18-00-se-diadiktyaki-imerida-anoikti/  

https://www.eee-researchers.gr/theseis-kai-protaseis-tis-eee-gia-ti-diakyvernisi-tis-ereynas-kai-technologias/
https://www.eee-researchers.gr/theseis-kai-protaseis-tis-eee-gia-ti-diakyvernisi-tis-ereynas-kai-technologias/
https://www.eee-researchers.gr/i-erevna-stin-ellada-tou-21ou-aiona-anankes-kai-prooptikes-deftera-13-martiou-2023-ora-15-00-18-00-se-diadiktyaki-imerida-anoikti/
https://www.eee-researchers.gr/i-erevna-stin-ellada-tou-21ou-aiona-anankes-kai-prooptikes-deftera-13-martiou-2023-ora-15-00-18-00-se-diadiktyaki-imerida-anoikti/
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Ξένια Χρυσοχόου, Καθηγήτρια στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου 
του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 
Ιωάννης Σεϊμένης, Καθηγητής στο ΕΚΠΑ, Πρόεδρος της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΠΟΣΔΕΠ. 
Nίκος Φίλης, Τομεάρχης Παιδείας, Βουλευτής Α΄ Αθήνας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. -ΠΣ. 
Αλέξης Χαρίτσης, Τομεάρχης Ανάπτυξης & Επενδύσεων,  Βουλευτής Ν. Μεσσηνίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. -ΠΣ. 
Νάντια Γιαννακοπούλου, Βουλευτής Β2 Δυτικού τομέα Αθήνας του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ. 
Παναγιώτης Βάρδας, Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, Τομεάρχης Καινοτομίας, Έρευνας και 
Τεχνολογίας του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ. 
Ζάμπας Πάρης, Μέλος Τμήματος Παιδείας και Έρευνας της ΚΕ του ΚΚΕ.  
Κώστας Κανελλόπουλος, Συντονιστής του Τομέα Παιδείας του ΜέΡΑ25. 
 
Η Ένωση Ελλήνων Ερευνητών (ΕΕΕ) οργάνωσε ανοικτή συζήτηση την Παρασκευή 14 Μαρτίου 2025, με 
θέμα: «Η Έρευνα στην Ελλάδα του 21ου αιώνα: Επένδυση για την Οικονομία και την Κοινωνία» στο 
κεντρικό αμφιθέατρο του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» με δυνατότητα διαδικτυακής συμμετοχής μέσω zoom.3 
Η εκδήλωση ξεκίνησε με την εναρκτήρια ομιλία-παρουσίαση της Δρος Μ. Κωνσταντοπούλου, η οποία 
παρουσίασε τις θέσεις της ΕΕΕ.  
Στη συνέχεια τοποθετήθηκαν οι ακόλουθοι προσκεκλημένοι: 
Μάνος Ματσαγγάνης, Καθηγητής Δημόσιας Οικονομικής στο Πολυτεχνείο του Μιλάνου και επικεφαλής 
του προγράμματος Ελληνικής και Ευρωπαϊκής Οικονομίας του ΕΛΙΑΜΕΠ 
Γιώργος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος του ΔΣ του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» 
Αρίστος Δοξιάδης , Ομότιμος Εταίρος Big Pi Ventures  
Ιωάννα Τσίγκανου, Διευθύντρια Ερευνών, ΕΚΚΕ 
Άγγελος Χανιώτης, Καθηγητής Αρχαίας Ιστορίας και Κλασικών Σπουδών στο Institute for Advanced Study 
στο Πρίνστον 
Στη συνέχεια ακολούθησε εκτενής συζήτηση επί των θεμάτων που τέθηκαν στην οποία συμμετείχαν οι 
παραβρισκόμενοι καθώς και όσοι συμμετείχαν διαδικτυακά. 
 
 
Σε όλη τη διάρκεια της θητείας του το παρόν ΔΣ της ΕΕΕ: 
Σε όλες τις αποφάσεις και τα εκδοθέντα έγγραφα της ΕΕΕ επιδίωξε και πέτυχε ευρεία συναίνεση  των 
μελών της. 
Το ΔΣ της ΕΕΕ διενήργησε αρκετές συναντήσεις ενημέρωσης με τα κόμματα της Βουλής αναφορικά με: 
i) τον Ενιαίο χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, ii) Εθνική Ερευνητική Πολιτική - Χρηματοδότηση, 
iii) τη Διαχείριση κονδυλίων έρευνας- Γραφειοκρατία, iv) Οικονομική στήριξη και αναβάθμιση Εθνικών 
Ερευνητικών Υποδομών, v) τη Μισθολογική εξίσωση Ερευνητών και μελών ΔΕΠ-Αναγνώριση 
προϋπηρεσίας Ερευνητών και Ειδικών Λειτουργικών Επιστημόνων, vi) τις Νέες θέσεις Ερευνητών/τριών 
και προσλήψεις επιστημονικού-τεχνικού-διοικητικού προσωπικού, vii) την Θεσμική και οικονομική 
υποστήριξη του ΕΛΙΔΕΚ κ.ά. Η ενημέρωση και επικοινωνία με τα κόμματα της Βουλής είχε ως 
αποτέλεσμα την κατάθεση τροπολογιών, αναφορών και ερωτήσεων στη Βουλή. 
Βρισκόταν σε διαρκή επικοινωνία και συνεργασία με τους Προέδρους και τα ΔΣ των κατά τόπους 
Συλλόγων. 

                                                           
3 https://www.eee-researchers.gr/i-erevna-stin-ellada-tou-21ou-aiona-ependysi-gia-tin-oikonomia-kai-tin-koinonia/  

https://www.eee-researchers.gr/i-erevna-stin-ellada-tou-21ou-aiona-ependysi-gia-tin-oikonomia-kai-tin-koinonia/


 
 

7 

 

Βρισκόταν σε διαρκή επικοινωνία και συνεργασία με τα μέλη της Ομάδας Εργασίας της Ένωσης, η οποία 
περιλαμβάνει και μέλη από Συλλόγους που δεν είναι μέλη της ΕΕΕ, όπως ο Σύλλογος Ερευνητικού 
Προσωπικού της Ακαδημίας Αθηνών, το ITΣAK και ΕΛ.Γ.Ο. ΔΗΜΗΤΡΑ. 
Βρισκόταν σε επικοινωνία και συνεργασία με τις Ομοσπονδίες Εργαζομένων στα Ερευνητικά Κέντρα 
ΠΟΕΕΚΙ και ΠΟΣΕΕΙΙΔ. 
Επεδίωκε και είχε συναντήσεις με την εκάστοτε πολιτική ηγεσία στην οποία εξέθετε τα προβλήματα του 
χώρου και τις προτάσεις για την επίλυση τους. 
Συμμετείχε στις επιτροπές της Βουλής, στις οποίες προσκαλούνταν κατά τη συζήτηση των ν/σ και 
ανέπτυσσε τις θέσεις της ερευνητικής κοινότητας.   
Συμμετείχε στη Σύνοδο Προέδρων Ερευνητικών Κέντρων και ενημέρωνε σχετικά τα μέλη της Ομάδας 
Εργασίας της Ένωσης για τα θέματα που συζητούνταν.  
Συμμετείχε στις εκδηλώσεις των Ερευνητικών Κέντρων. 
Συμμετείχε στις συνεδριάσεις του ΕΣΕΤΕΚ χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
Διατήρησε και ενημέρωνε τον ιστότοπο της ΕΕΕ www.eee-researchers.gr  
Ενημέρωνε ετησίως για τις επιδόσεις της χώρας μας στην Έρευνα και στην Καινοτομία με στοιχεία του 
ΕΚΤ, του European Innovation Scoreboard και του Horizon Dashboard: Greece performance in EU projects  
  
Επιπλέον, μέλη του ΔΣ  της ΕΕΕ παρουσίαζαν τακτικά τις θέσεις τις ΕΕΕ στα ΜΜΕ είτε με άρθρα είτε με 
συνεντεύξεις. Ενδεικτικά αναφέρονται: 
 
Συνέντευξη της Προέδρου της ΕΕΕ και του Κ. Λαγουβάρδου στο κεντρικό δελτίο του Kontra channel 
(4/12/2023): 
https://www.youtube.com/watch?v=7bKqD6_QEe8  (12:37’-20:28’). 
 
Συνέντευξη της Προέδρου της ΕΕΕ στην πρωϊνή ενημερωτική εκπομπή των Γ. Ψάλτη και Ε. Σαλαμάρα 
στον RealFm αναφορικά με την υπαγωγή του ΕΑΑ στο ΥΚΚΠΠ (4-12-2023):  
https://app.box.com/file/1383421635650?s=zzpz2wz5zxqimkimznkh2tc4ek46yqd6  
 
Συνέντευξη της Προέδρου της ΕΕΕ, στην πρωινή ενημερωτική εκπομπή του Γ. Ψάλτη στο ΣΚΑΙ 100,3 
(7/02/2025), για τις παραιτήσεις στο ΕΣΕΤΕΚ και την Έρευνα: 
https://app.box.com/s/e3eojmqfe1nk4ek6kcpyx56tttjt7vue  
 
Άρθρο του Αθ. Μαχιά (Αντιπρόεδρος της ΕΕΕ): https://www.metarithmisi.gr/content/ereuna-nea-
kubernese-palia-politike 
 
Άρθρο του Αθ. Μαχιά (Αντιπρόεδρος της ΕΕΕ): https://www.metarithmisi.gr/content/men-paragete-tha-
timoretheite 
 
https://www.kathimerini.gr/society/562766275/pyr-omadon-apo-toys-ereynites-toy-asteroskopeioy/  
https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/ereynites-kai-ergazomenoi-sto-ethniko-asteroskopeio-athinon-
oxi-stin-ypagogi-tou-sto-yp-politikis-prostasias/ 
https://www.efsyn.gr/ellada/koinonia/414179_apo-toys-astronomoys-toy-papa-stoys-meteorologoys-
toy-mitsotaki  

http://www.eee-researchers.gr/
https://www.youtube.com/watch?v=7bKqD6_QEe8
https://app.box.com/file/1383421635650?s=zzpz2wz5zxqimkimznkh2tc4ek46yqd6
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fapp.box.com%2Fs%2Fe3eojmqfe1nk4ek6kcpyx56tttjt7vue%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR4bZ8of8xqGNdPXPJq5tal2Z4bDDtGxkOdXrNS7TWJcHxMg-dMjUgIq9Tmdxw_aem_bdrRD1TZDYkbCY0t3CKQRw&h=AT0Fq-Rl7kAV_9jgK8mFoZNRhyqLRvsBhYug5FvtBA0hJksMNjwduQ0iDNHxOGMBCwQPZgqszK-ur_s1RPvb_EvLAbdRKAzXAvgwtNqjjpGMMrSfOUC6NJCreQjj_w-uLo0e0duabnDv3g&__tn__=-UK-y-R&c%5b0%5d=AT0Gj4pObqrbH2z61KCgOwNyWUx6lFOeh5sheq8mDhcUwo8zn30w6sX_OAeNroScquPJoWBbxHvoHJ6_jclSZhjnM4dcKuJEfjDZ1qv5bbF7kvDl4JycTenzMhlAUW5lnwUPp3eiVKXMR_ZryFAY95iUfVbmUAJmqEgwOvKU6lJn42XnBP2kP0ul4x82itor7Tv_T5g25_s
https://www.metarithmisi.gr/content/ereuna-nea-kubernese-palia-politike
https://www.metarithmisi.gr/content/ereuna-nea-kubernese-palia-politike
https://www.metarithmisi.gr/content/men-paragete-tha-timoretheite
https://www.metarithmisi.gr/content/men-paragete-tha-timoretheite
https://www.kathimerini.gr/society/562766275/pyr-omadon-apo-toys-ereynites-toy-asteroskopeioy/
https://www.efsyn.gr/ellada/koinonia/414179_apo-toys-astronomoys-toy-papa-stoys-meteorologoys-toy-mitsotaki
https://www.efsyn.gr/ellada/koinonia/414179_apo-toys-astronomoys-toy-papa-stoys-meteorologoys-toy-mitsotaki
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https://thepressproject.gr/oi-ergazomenoi-tou-asteroskopeiou-katangelloun-tin-ypagogi-tou-ypo-
kyvernitiko-elegcho/ 
https://www.902.gr/eidisi/ergazomenoi-symmahia/349462/sygkentrosi-sti-voyli-ton-ergazomenon-toy-
asteroskopeioy-gia-na 
https://www.ethnos.gr/greece/article/291845/ethnikoasteroskopeiothdiafoniamethnypagoghtoystoyp
oyrgeioklimatikhskrishskaipolitikhsprostasiasexefrasanereynhteskaiergazomenoi 
https://www.imerodromos.gr/ethniko-asteroskopeio-sto-dromo-oi-ergazomenoi-apaitoun-na-mhn-
upachthei-sto-up-klimatikhs-krishs/ 
https://www.real.gr/koinonia/arthro/ergazomenoi_tou_asteroskopeiou_eksefrasan_ti_diafonia_tous_
me_tin_ypagogi_tous_sto_ypourgeio_klimatikis_krisis-969989/  
https://www.newsbeast.gr/greece/arthro/10291807/antidraseis-sto-ethniko-asteroskopeio-gia-
ypagogi-stin-politiki-prostasia-ascholoumaste-me-epistimonikes-drastiriotites 
https://www.naftemporiki.gr/society/1543744/diamartyria-ton-ereyniton-kai-toy-prosopikoy-toy-
asteroskopeioy-exo-apo-ti-voyli/ 
https://www.efsyn.gr/ellada/koinonia/414037_epizimia-i-metafora-asteroskopeioy-kai-emy 
https://www.lifo.gr/now/greece/ethniko-asteroskopeio-apergoyn-oi-ergazomenoi-sygkentrosi-ayrio-
sti-boyli 
https://www.newsbreak.gr/ellada/537652/ochi-ston-elegcho-poy-epicheireitai-apo-tin-kyvernisi-eipan-
ereynites-kai-ergazomenoi-toy-ethnikoy-asteroskopeioy-athinon/ 
 
   
 

Για την Ένωση Ελλήνων Ερευνητών 
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